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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARACRUZ  

DA 27ª LEGISLATURA - 2025/2028 

 

Ata da 1ª (primeira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Aracruz, da Legislatura 2025/2028, 

realizada no dia 03 de fevereiro de 2025, às dezoito horas no Plenário Hélio Santana de Araújo, 

sob a Presidência do vereador Jean Carlo Gratz Pedrini. Aos três dias do mês de fevereiro do ano 

de dois mil e vinte e cinco, reuniu-se a Câmara Municipal de Aracruz com a presença dos 

vereadores Adriana Guimarães Machado, Alex Hander Pereira Daniel, Carlos André Franca de 

Souza (Paim), Daniel Caldas Soares Ferreira (Dandan), Emanuel Delgado da Silva (Kapitão), 

Etienne Coutinho Musso, Gustavo Rossoni, Jean Carlo Gratz Pedrini , José Edilson Spinassé, José 

Gomes dos Santos (Lula), José Miguel Vieira Rosa (Dequinha da Vila), Leandro Rodrigues Pereira 

(Léo Pereira), Marcelo Cabral Severino (Marcelo Nena), Mônica de Souza Pontes Cordeiro, Renato 

Pereira Sobrinho, Sebastião Sfalsin do Nascimento (Tião Cornélio) e Vilson Benedito de Oliveira 

(Vilson Jaguareté). O senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e requereram um minuto de 

silêncio os vereadores Etienne Coutinho Musso pelo falecimento de Marina Rodrigues dos Reis; 

Alex Hander pelo falecimento de Maria Helena Oliveira da Costa; e Léo Pereira pelo falecimento 
de Maria do Carmo dos Santos da Conceção, Marlon Alexandre dos Santos e Silvério da Silva 

Vieira, sendo todos aprovados. O senhor Presidente convidou o 2º Secretário, o vereador Léo 

Pereira, para fazer a leitura da Ata da Sessão Solene de Posse dos Vereadores, Prefeito e Vice-

Prefeito, ocorrida em 1° de janeiro de 2025, que, após lida, foi colocada em discussão e aprovada 

nos termos do § 1º do artigo 132 do Regimento Interno. Com fulcro no § 1º do artigo 132 do 

Regimento Interno, as atas da 31ª (trigésima primeira) Sessão Extraordinária e da Sessão 

Preparatória de Eleição dos membros da Mesa Diretora, disponibilizadas previamente para 

consulta, foram colocadas em discussão e aprovadas. Em seguida, o Presidente convidou o 1° 

Secretário, o vereador Vilson Jaguareté, para fazer leitura do Pequeno Expediente. No Pequeno 

Expediente, o 1º Secretário fez a leitura dos Ofícios de indicação dos líderes partidários, no teor do 

art. 19 do Regimento Interno: Léo Pereira do Partido União Brasil, Etienne Coutinho Musso do 

Partido Socialista Brasileiro (PSB), Kapitão do Partido Renovação Democrática (PRD), Alex 

Hander do Partido Republicanos, Dandan do Partido dos Trabalhadores, Paim do Partido MDB e 

Gustavo Rossoni do Partido Agir; também foi lido o Ofício Gab-Câm nº 014/2025 que o Prefeito 

Municipal indica a vereadora Mônica Cordeiro como Líder de Governo nesta Casa Legislativa, na 
forma do art. 21 do Regimento Interno. Na Fase de Requerimentos a vereadora Adriana Guimarães 

Machado requereu ao Prefeito Municipal: 1) por intermédio da Secretaria Municipal de Saúde, 

informe os valores recebidos pelo Município por meio do Fundo Municipal de Saúde, a título de 

incentivo financeiro destinado aos Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate às 

Endemias, com o envio de cópia dos documentos comprobatórios e a destinação dos recursos e 

justificativa para a não aplicação direta aos servidores; 2) por meio da Secretária Municipal de 

Saúde, informações sobre as horas extras dos servidores da respectiva secretaria, especificamente 

aqueles que atuam na Unidade de Pronto Atendimento (P.A) no ano de 2024 , sendo: nomes, cargo 

e função desempenhada, quantidade de horas extras mensais, valores pagos, justificativas para o 

aumento de demanda que justifique os serviços extraordinários com relatórios ou documentos, 

quais os procedimentos adotados para a autorização das horas extras, com a identificação do 

solicitante, do servidor que autoriza o pagamento, quais critérios são utilizados, quais mecanismos 

utilizados para verificar se as horas extras foram trabalhadas e quais medidas adotadas para otimizar 

a gestão de pessoal e evitar a necessidade de horas extras recorrentes; 3) por meio da Secretaria 
Municipal de Turismo, Cultura e Lazer, informações sobre o processo nº 364/2025 que trata de 

contrato celebrado com a empresa Macakids Comércio e Serviços Infantis Ltda, enviando cópia 
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integral, se o valor do contrato é o também praticado com outras Prefeituras e qual o valor 
contratado para a Exposição Agropecuária de Aracruz no ano de 2024; 4) por meio da Secretaria 

Municipal de Turismo, Cultura e Lazer, cópia integral do processo nº 44672/24 que trata da 

celebração de contrato com a empresa Três Pontos Serviços Ltda para loção de 10 (dez) diárias de 

trio elétrico para a temporada de verão na Orla do Munícipio de Aracruz; 5) por meio da Secretaria 

Municipal de Transportes e Serviços Urbanos, informações sobre quantitativo de notificações e/ou 

multas lavradas de 01/01/2024 até a presente data, com a justificativa para o aumento do valor das 

passagens do transporte coletivo, qual valor que o Município de Aracruz irá repassar como forma 

de subsídio à empresa concessionária do transporte coletivo, quantos itinerários estavam em 

vigência no ano de 2024 e por fim, se em  2025 houve aumento de linhas ou oferta de mais horários; 

6) que as Secretarias apresentem informações dos veículos oficiais disponibilizados para uso dos 

secretários, quilometragem e deslocamentos intermunicipais conforme Decreto nº 39.407/2021  e 

gastos com combustível no ano de 2024; 7) por meio da Secretaria Municipal de Educação, 

informações sobre a reforma da Escola EMEFTI Ermelinda Giacomim Farina, tais como a 

motivação para a não conclusão da obra, a razão da realização dos 04 aditivos junto ao contrato e 

o prazo previsto para conclusão da obra para que a escola volte a funcionar. Ainda na Fase de 
Requerimentos, o Vereador Kapitão requereu ao Executivo Municipal cópia integral do contrato 

firmado pela Municipalidade com a empresa Cordial Transportes e Turismo Ltda sobre a concessão 

de transporte coletivo de passageiros, o Edital de licitação do referido contrato, cópias dos termos 

aditivos assinados, cópias dos relatórios de fiscalização ou acompanhamento elaborados pelo órgão 

competente e qualquer documento adicional que integre ou complemente o contrato ; e a vereadora 

Etienne Coutinho Musso requereu ao Presidente da Câmara o encaminhamento de Moção de 

Aplausos à nova Diretoria da 13ª Subseção da OAB/Aracruz empossada em 27/01/2025 e de Moção 

de Congratulação à nova diretoria da Associação do Movimento Empresarial de Aracruz e Região 

(Amear) empossada no dia 29/01/2025. Ato contínuo, no Grande Expediente fizeram o uso da 

palavra os vereadores Etienne Coutinho Musso, Dequinha da Vila, Alex Hander Pereira Daniel, 

Gustavo Rossoni, Léo Pereira, Marcelo Nena, Dandan, Tião Cornélio, Lula, Adriana Guimarães, 

Vilson Jaguareté, Kapitão, Mônica Cordeiro e Jean Pedrini. Na Fase das Lideranças fizeram uso 

da palavra os vereadores Etienne Coutinho Musso - Líder do PSB e Alex Hander Pereira Daniel - 

Líder do Republicanos. Na Parte das Comunicações fizeram o uso da palavra os vereadores Etienne 

Coutinho Musso, Jean Pedrini, Alex Hander Pereira Daniel, Dequinha da Vila, Dandan, Marcelo 
Nena, Tião Cornélio, Adriana Guimarães Machado e Mônica de Souza Pontes Cordeiro. Logo em 

seguida, o 1º Secretário fez a chamada dos senhores vereadores. Havendo número legal, passou-se 

à Ordem do Dia. O senhor Presidente fez a Comunicação da Pauta. Os Vetos n° 001, 002, 003, 004, 

005, 006, 007 e 008/2025, todos de autoria do Poder Executivo , e o Projeto de Lei nº 001/2025 de 

autoria do Poder Executivo, em Apresentação em Plenário, foram encaminhados às Comissões. E, 

para constar, eu, Vilson Benedito de Oliveira (Vilson Jaguareté), 1º Secretário, de acordo com o 

art. 43, inciso VI, do Regimento Interno, fiscalizei a elaboração da presente Ata, que, após lida e 

aprovada, segue assinada. 

 
 

Jean Carlo Gratz Pedrini 

Presidente da Câmara Municipal 
 

 

Vilson Benedito de Oliveira 

1º Secretário  

 

Leandro Rodrigues Pereira 

2º Secretário  
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